

好风凭借力 研修结硕果

随州名师工作室喜获多项全国奖励

随州日报讯(通讯员胡干武、刘永远)近日,从全国名师工作室联盟秘书处获悉,于七月下旬在西安市召开的“第三届全国名师工作室创新发展博览会”上,我市参会的省(市)级名师工作室喜获多项全国奖励,有二名主持人在会议上介绍了名师工作室建设的随州经验。

长管理、课堂转型、精品课例等多种类型,成果荟萃,规模空前。会议秘书处为我市胡晓春名师工作室、张海洲名师工作室、龚晓华名师工作室设立了“工作室形象展示牌”,供全体参会人员学习交流。在经验分享环节,主持人张海洲做了题为《科学施策,齐心协力推进新课改》的分享报告;主持人龚晓华做了题为《名师工作室发展的广水实践》的分享报告。这些名师工作室建设的随州经验,受到参会同行的一致好评。

在名师工作室研究成果评选环节,我市也喜获丰收。主持人胡晓春编写的《书法教学有效性课题成果汇编》、胡晓春名师工作室核心成员闵坤撰写的《乡土中国整本书研读》论文、代道强撰写的《名师工作室发展的广水实践》分别被评为全国名师工作室创新发展成果特等奖;胡晓春提交的《“中华优秀传统文化”校本教材》展品、张海洲提交的《上挂横联下辐射、引领示范重传承》为主题元素的展品,分别被评为2021年全国名师工作室创新发展成果博

览会优秀展览作品奖;刘振宇名师工作室提交的研修成果,获得2个一等奖;龚晓华名师工作室提交的研修成果,获得3个一等奖;张海洲名师工作室提交的研修成果,获得5个一等奖;胡晓春名师工作室提交的研修成果,获得5个一等奖;代道强名师工作室提交的研修成果,获得3个一等奖。第三届全国名师工作室创新发展博览会历时三天,各地名师工作室建设的成功经验,给我市参会人员提供了可借鉴的成功范式。

随州职院在湖北省“微课”竞赛中喜获佳绩

随州日报讯(通讯员张文静)近日,从中国外语微课网传来好消息:随州职院公共课部英语教师黄竞玲、张岚在经过激烈角逐后,在众多参赛高校中脱颖而出,分别获得“2021年外语微课优秀作品征集与交流”省级一等奖、二等奖。据悉,本次比赛由教育部职业院校外语类专业教学指导委员会、高等教育出版社有限公司和全国高校教师网络培训中心联合举办。本次活动从四月份开始启动,参赛教师经过几个月认真打磨,随州职院2名英语教师终获佳绩,其中,获得本次湖北省一等奖的黄竞玲老师将继续参加全国微课设计比赛,冲击全国比赛奖项。

教育动态

洛阳中心学校欢送退休教师

随州日报讯(通讯员任远溯)近日,曾都区洛阳中心学校为2021年度退休教师举办隆重而节俭的欢送会。欢送会上分别介绍了9位老师的执教经历,少先队员为退休教师献花,退休教师发表了退休感言,中心学校校长满怀深情致辞,充分肯定了9位教师默默坚守四十年、勤奋耕耘,桃李满园的事迹,衷心希望退休教师继续关注洛阳教育的发展,多为洛阳教育献计献策。

南郊中心小学师徒结对薪火相传

随州日报讯(通讯员凡栋、海松)为了促进新教师专业成长,发挥学校骨干教师的示范和辐射作用,提高学校师资队伍的整体水平,近日,曾都区南郊中心小学举行“青蓝工程”师徒结对启动仪式。该校负责同志阐述了学校“青蓝工程”师徒结对活动的意义,并向师徒们提出了明确的要求和希望,鼓励各位新老老师用心向自己的师父学习,向身边的优秀教师学习,不断提升自己的综合素养和教学水平,争取早日成为一名优秀的人民教师。在座的结对师父都深感责任之重大,徒弟们也做好了虚心求教的准备,都希望以“青蓝工程”为契机,实现自身教学素养的再发展。打造一支责任心强、综合素养高的教师队伍,一直是该校工作的重中之重,而“青蓝工程”的坚持实施,为此提供了重要保障。

何店镇贯庄小学开展防疫应急演练

随州日报讯(通讯员马东旭)近日,曾都区何店镇贯庄小学进行疫情防控应急演练,全校师生从入校、上课、隔离、消毒等环节进行了演练。此次演练活动,提高了学校应对疫情的应急处置能力和组织协调力,增强了师生的疫情防控意识,为学校疫情防控和传染病预防工作奠定了坚实的基础。



为激励新入职教师坚定职业理想,厚植乡村教育情怀,近日,曾都区洛阳镇中心学校组织今年入职的12名教师来到九口堰纪念馆,聆听党史故事,接受红色洗礼,重温入党誓词。(随州日报通讯员 万小丽摄)

广水市实验高中举行新生军训总结汇报表演

随州日报讯(特约记者余尚军、通讯员付晔、李启胜)秋风送爽,丹桂飘香;澎湃青春,斗志昂扬。近日,广水市实验高中2021级新生军训汇报表演在学校运动场隆重举行。汇报表演在庄严肃穆的国歌声中拉开帷幕,2021级新生在教官的带领下进行了军训科目和跑操展示。各方队迈着整齐矫健的步伐,喊着铿锵有力的口号,精神抖擞地依次通过主席台接受检阅,向学校领导和教官汇报

军训的成果。同学们英姿飒爽,口号响亮,动作规范,队伍整齐,出色的表演赢得了在场老师及教官们的阵阵掌声。汇演结束后,学校领导宣读了本次军训优秀学生和班级的表彰决定并颁发了奖状,对教官们这七天的辛勤付出表示衷心的感谢,对同学们在军训中表现出的吃苦耐劳、顽强拼搏的精神给予了高度评价,鼓励同学们只有经历过困难的磨练,铸就了钢铁般

的意志,才能在人生的道路上披荆斩棘、所向披靡。希望同学们以这次军训为契机,在今后的学习生活中养成良好的习惯,创造辉煌的成绩。汇聚青春正能量,阔步迈进新征程。为期七天的军事训练落下帷幕,为2021级新生“开学第一课”画上了圆满的句号。期待2021级新生通过这次军训,树立高远追求,磨砺坚毅品格,成就真才实学,书写自己人生浓墨重彩的辉煌篇章!

杨寨中心中学注重师德师风建设

随州日报讯(通讯员卢江峰、吴礼超)连日来,广水市杨寨中心中学以党史学习为切入点,扎实开展“学党史、守初心、铸师魂”主题教育活动,进一步加强学校师德师风建设,全面提高教师的职业道德素养,努力建设一支师德高尚、业务精湛、与新时代教育相适应的高素质教师队伍。该校把党史学习作为师德师风

建设中的一门必修课,利用“学习强国”平台,多渠道、多角度学习党史知识。结合思政课和新时代文明实践,把学生思想道德建设落小落细,经常组织学生学党史、感党恩、听党话、跟党走。全体党员教师在加强自身修养的同时,参与到学校的管理中来,为学校的发展献计献策,贡献力量。据了解,该校始终坚持把师德师风

、教育法律法规的学习融入到教育教学的全程,特别是秋季学期开学以来,该校紧抓党史学习契机,进一步引导广大教师学党史、守初心、修师德、铸师魂,做到学史明理、学史增信、学史崇法、学史力行,以昂扬的姿态开启为党育人、为国育才的新征程。

来自曾都一中的“孔家畈人”

随州日报通讯员 李世军

打开原曾都一中副校长蒋守明的手机,查阅其3年来的通话记录、微信聊天记录,你会发现,与其联系频率最高的不是机主的亲人,而是孔家畈村的几十个贫困户。2017年初,受组织选派,蒋守明赴曾都区府河镇任驻孔家畈村扶贫工作队长。这一去,就是5个年头。5年来,他扑下身子一竿子插到最基层,成天和村民摸爬滚打在一起,把他乡当故乡,被乡亲们誉为“来自曾都一中的孔家畈人”!

群众的当家人

一到孔家畈村,从各项扶贫政策到全村情况,蒋守明摸了个门儿清。孔家畈村,590户,有2538人,但全村有55人身患残疾,失能或半失能老人占全村人口的三分之一。如何让这些破碎、瘫痪的家庭振作起来,成为蒋守明的最大“心病”。村民老魏的独子患精神分裂,被家人常年锁在一间黑屋内。了解情况后,蒋守明多方拜访精神病专家,并当机立断,成功说服老魏将儿子送去曾都医院强制治疗。如

今,孩子的病情逐步得到控制,老魏在蒋守明的帮助下也有了公益岗位,曾经灰暗无比的日子也有了些许亮色。在民情日志上,每个特困户的关键信息或短、长期需求,被蒋守明记在本上,更记在心里。老王家的米估计快吃完了,杨大哥反映昨天吃了止咳药后有点晕,老张打电话说家里的灯泡不亮了,王老太太托人捎话让蒋守明去银行把困难补贴领一下……于是,蒋守明开着车将老王家的米带去了,顺便帮老张换了个灯泡,然后捎上杨大哥,带着王老太太的存折,分别去了医院和银行。黄昏时分,又去帮孤寡老人老秦头去田间掰玉米棒子……常年累月的无私帮忙,让蒋守明成为乡亲们最渴望亲近的人。

矛盾的化解人

2020年,艾叶价格行情大涨,不少人开始打村里的艾叶基地主意。村里有个老党员,开着三轮车,公然去基地割艾叶。乡里乡亲的,村委会没有一个干部“好意思”出面制止。第二天上午,蒋守明径直走到那个党员

家里,就偷割艾叶之事严厉批评——“你怎么这么糊涂啊!这是人干的事吗?你可是个党员啊!”当天中午,该党员将所割的艾叶悉数归还村委会。有一村民,本人患智障三级,后来由于政策原因取消其低保资格。该村民情绪异常大。蒋守明不厌其烦,一次次上门解释相关政策。该村民有个小孩即将上高中,蒋守明鼓励其好好抚养孩子成才,并和曾都一中校长文永洪一起,郑重表态,一旦孩子考上曾一,学校将以最高标准补贴孩子。村民全力扶持孩子考上曾一,并最终考上一本院校。

在疫情的吃紧关头,一户人家有老人过世。为防止村民聚集,蒋守明和村委会干部日夜轮流守护,苦口婆心做工作,直至其家人同意由村里用挖机就地安葬。村里推行“厕所革命”,有人不配合;搞“危房改造”,个别不愿出钱;村民之间有结怨闹纠纷……一桩桩一件件,每一次,蒋守明都主动置身于矛盾事端之旋涡,冷静、热忱、真心、讲理、讲法、讲情,一次次化干戈为玉帛。

致富的领头人

在蒋守明和村委会的积极争取下,扶贫之路越走越宽。曾都一中连续4年累计投入14万元为村民免费送仔鸡仔、猪及化肥、种子等生产资料;全村发展55个艾叶种植户及若干畜牧养殖户,共争取国家自主产业奖补资金20余万元;蒋守明荒坡进行招商,开发光伏发电项目,每年享受收益分红10万元;完成精准扶贫财政贴息贷款小额贷款分红13户,每年每户分红4000元。由此,贫困劳动力的就业底线被牢牢兜住。数据是最有力的佐证。截至2019年10月,孔家畈村集体收入达到5.6万元;全村所有建档立卡贫困户全部脱贫,脱贫户全部达到“两不愁三保障”和住房安全、饮水安全标准。

来时一身书卷气,如今两袖泥土香。不久前,上级安排蒋守明去北郊烟包村任第一书记,年逾58岁的他没有“讲条件”,以“朝受命、夕不倦”的拼劲,已赶往新的岗位书写“时不我待、只争朝夕”的多彩人生……

曾都二中第二课堂活动丰富多彩

随州日报讯(通讯员徐生)为丰富校园文化生活,开阔学生视野,增长知识,激发学生学习兴趣,促进学生素质的全面发展,曾都二中在课堂教学之余,开展了内容丰富、形式多样的第二课堂活动。

新学期开学以后,曾都二中的兴趣小组活动纷纷展开。校园里各种兴趣小组的纳新广告一字排开,同学们在那里围观谈论。语文“悦读会”、美术“绘享你我”、信息技术“IT兴趣小组”、足球队、篮球队、舞蹈队、合唱团……只要有这些方面的兴趣和特长,都可以来到这些社团参加活动和训练。这些活动使同学们找到了发挥自己爱好和特长的空间。学校选配在这些方面有经验和特长的老师作为社团的指导老师,老师们精心备课,热心辅导,使同学们的各项素质在活动中得到了提高。现在,在课余时间,学校随处可以看到参加活动的学生,校园到处洋溢着青春的气息和活力,展现出一幅幅别样的风景。

东关学校党史学习引领志愿服务

随州日报讯(通讯员马中华)学党史,悟思想,办实事,曾都区东关学校扎实推进党史学习教育,创新党史学习+志愿服务新模式。东关学校在暑假党史学习教育期间,组织二十余名党员志愿者下沉社区、走街入户,开展疫情防控信息摸排调查,取得疫情防控基本信息。学校还组织教师踊跃献血,年献血量达五千余毫升,其中熊猫血型熊瑛老师是有求必应,个人年献血六百毫升。新人职年轻女教师赵越乐于做志愿者,获悉柳林镇发生特大水灾,义无反顾只身赶赴灾区,积极参与救灾抢险。据悉,东关学校紧紧围绕党史学习教育重点,把志愿服务融入于日常,抓在经常、注重平常,激发了教师学习党史的热情,坚定了教师践行初心使命的信念。

五眼桥小学关爱学生口腔健康

随州日报讯(通讯员薛峻峰、苏明)在第33个“全国爱牙日”来临之际,曾都区北郊五眼桥小学邀请曾都医院、解放路社区卫生服务中心医务人员走进校园开展学生口腔健康体检及宣教活动。

今年爱牙日的活动主题是“口腔健康 全身健康”,副主题是“从小养成刷牙习惯 一生乐享健康生活”,旨在提升群众口腔健康素养,促进儿童从小养成刷牙好习惯,形成全社会关注儿童口腔健康的氛围。在口腔健康体检现场,工作人员拉起“口腔健康 全身健康”主题宣传横幅,同学们有序排队检查,逐一建立口腔健康档案;同时为学生们讲解怎样保持口腔健康等相关知识,纠正日常生活中不正确的洁牙护牙方式,提醒学生要重视口腔健康,做到预防为主、早发现、早治疗,定期进行口腔专科检查,及时解除口腔病痛及隐患。该校通过开展此次口腔健康体检和宣教活动,有效普及了儿童口腔健康知识,帮助孩子们从小树立重视口腔健康的意识,养成按时刷牙、正确刷牙的好习惯,减少龋齿发生率,为儿童健康成长保驾护航。

安居镇中心小学搭建家校桥梁促进学生成长

随州日报讯(通讯员海斌、林杰)日前,随县安居镇中心小学邀请学生家长,举行了别开生面的家长教育培训会。培训会强调家庭教育是学生全面发展教育的重要组成部分,对学校教育具有不可低估的补充和辅助作用,学校教育和家庭教育只有通力合作,孩子才能健康快乐成长。

此次培训以《好父母成就好孩子,智慧父母的成长之路》为主题,从形象生动的“苹果树”讲起,强调家庭教育决定孩子的一生,紧接着讲如何培养孩子关键期和父母教育的策略,重点指导家长从孩子良好的生活习惯、学习习惯、注意力、交往等六大方面进行培养。整个过程,授课老师风趣幽默,一步步剖析现在孩子出现的普遍问题,给家长们支了许多教育妙招。让家长明白,为了孩子快乐成长,为人父母,再忙也要抽出时间学习家庭教育知识。只要教育得法,教育孩子也不是那么难。整个培训会,家长们都聚精会神,时而认真思索,时而详细记录,时而积极举手发言,争先恐后参与互动,营造了良好的学习氛围。此次培训从学生的学习、生活着手,真诚地对家长们提出建议与希望,并祝福孩子们能健康、快乐成长。

教育周刊

主持人:王松 QQ:29953476 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社 协办:随县教育局、广水市教育局 共建:随县一中、随县二中、曾都一中、曾都区第二中学、随州市外国语学校、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小集镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县潭河镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市实验高级中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区南郊中心小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区两水学校、曾都区何店镇中心学校